



济宁港航龙拱港



第十届尼山世界文明论坛开幕式



辰欣药业药物研发中心实验室



太阳纸业新材料产业园年产45万吨特色文化用纸生产线



山东时代新能源电池基地项目

# 新目标催人奋进 勇担当展现新作为

——市委十四届八次全体会议暨市委经济工作会议精神在全市引发热烈反响

■ 济宁日报全媒体记者 杨国庆 徐斐 摄影报道

2024年12月31日召开的市委十四届八次全体会议暨市委经济工作会议，全面深入总结2024年全市经济工作，分析当前经济形势，向全市发出了奋发有为做好2025年经济工作的动员令。全市广大党员干部群众第一时间学习会议精神，纷纷表示将切实增强做好经济工作的责任感使命感，主动作为、锐意进取，切实锚定“走在前、挑大梁”，干字当头、加压奋进，推动中国式现代化济宁实践迈出更加坚实的步伐。

省委、省政府对我市发展寄予厚望。省委书记林武在济宁调研时指出，济宁在全省地位十分重要，要扛牢经济大市责任，为全省大局多作贡献。这一目标定位进一步明确了济宁在全省大局中的新方位，进一步标定了绿色低碳高质量发展的方向路径，进一步坚定了作为经济大市勇挑大梁的信心决心。为此，聚焦进一步做大经济总量、提高发展质量，市委提出打造山东绿色低碳高质量发展新增长的目标定位。会议提出，将用3年左右时间，实现“一个万亿、五个倍增”，即全市工业经济迈向万亿级，实现工业经济总量、规上工业企业数量、高新技术企业数量、生产性服务业规模、外贸进出口总额“五个倍增”。“梁山县将聚焦工业经济‘头号工程’，围绕县域产业的特色化、集群化、链条化，全力发展梁山专用汽车、教育服务、稀土新材料、绿色食品四个百亿产业，建设三个百亿园区，为全市打造山东绿色低碳高质量发展新增长极贡献梁山力量。”梁山县委副书记、县长刘刚说。

高质量发展是新时代的硬道理。按照省委、省政府建设绿色低碳高质量发展先行区部署要求，聚焦打造山东绿色低碳高质量发展新增长极目标定位，会议部署了明年经济工作“十个新突破”的重点任务，引领全市上下坚持以进促稳、以质取胜，以更高的发展质量、更快的发展速度，推动济宁在区域竞争中阔步前进、跨越崛起。济宁能源发展集团党委书记、董事长张广宇说，我们将借本次会议的东风，坚持“走在前、挑大梁”，锚定“亿吨大港、百万标箱、千亿产业”目标，积极探索“煤电+港航+产融”一体化转型发展模式，以科技创新引领新质生产力发展，强力突破现代港航物流产业，做优做强“港贸船产建融”港航全产业链体系，加快构建“12326”产业矩阵，加速打造“六大临港百亿园区”，带动产业链、供应链、金融链深度融合，积极构建港产城融合发展新格局。

一分部署，九分落实。会议强调，做好明年工作，要锚定目标、坚定信心、高点高位，以时不我待的紧迫感抓推进，为打造新增长极提供强劲支撑。全市上下要坚定信心，咬定目标不放松，心往一处想、劲往一处使，干字当头、奋发有为，凝聚起推动济宁加速崛起的强大合力。“邹城市将深入实施工业化、城镇化双轮驱动战略，突出打造两个千亿产业集群和六个百亿产业版块，开展生产性服务业倍增和百企培育行动，打造一流营商环境，推动经济持续向好。全力抓好项目建设，继续落实‘项目储备、项目纳统、新增四上’三张清单，加强要素配置和手续办理，形成更多实物工作量，为扩投资、稳增长提供强劲支撑。”邹城市发展和改革委员会党组书记、局长王勇说。



2024济宁与粤港澳大湾区合作项目对接会暨重点项目签约仪式在深圳举行



老有所养 老有所乐



特警进校园 携手助平安



特色产业 富农强村



太白湖新区



“运河之都·惠享济宁”迎春消费季活动



运河记忆历史文化街区